

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:

ФИО: Бублик Владимир Александрович
Должность: Ректор
Дата подписания: 07.08.2023 16:17:44
Уникальный программный ключ:
c51e862f35fca08ce36bcd9169348d2ba451f033

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ИМЕНИ В. Ф. ЯКОВЛЕВА»

«Утверждено»
Решением Ученого Совета УрГЮУ
имени В. Ф. Яковлева
от 26.06.2023 года

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Предпринимательское право

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования – программа бакалавриата по направлению подготовки

40.03.01 Юриспруденция

(профиль: Правоохранительная и юрисдикционная деятельность)

ЧАСТЬ 1. (не публикуется)

ЧАСТЬ 2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАБОТЕ С ОЦЕНОЧНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

РАЗРАБОТЧИКИ

КАФЕДРА:	Предпринимательского права
АВТОРСКИЙ КОЛЛЕКТИВ:	Воронова Т.Л. ст. преподаватель
	Звездина Т.М. к.ю.н., доцент
	Предеин К.Н. к.ю.н., доцент

I. ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ

1. Теоретические вопросы/задания

Методические указания выполнения:

Теоретические вопросы / задания в том или ином виде используются при устном или письменном опросе студентов и проверяют степень и качество освоения ими теоретического материала по дисциплине, умение логично рассуждать, лаконично излагать свои мысли по существу дела.

При ответе на теоретический вопрос студент воспроизводит закрепленные в нормативных правовых актах и/или доктринальные определения правовых понятий, о которых идет речь. Указывает и раскрывает признаки, виды, классификации понятий и категорий; при необходимости дает общую характеристику правового регулирования рассматриваемых отношений с указанием актуальных источников; приводит примеры.

При этом студент демонстрирует владение профессиональной терминологией, умение соотносить между собой различные правовые понятия и категории, нормы различных по юридической силе и отраслевой принадлежности источников. При ответе на теоретический вопрос оценивается также осведомленность студента о существующих точках зрения ученых и/или правовых позициях судов по дискуссионным аспектам вопроса.

Теоретический вопрос

«Раскройте понятие и признаки предпринимательской деятельности?»

Ответ: Определение предпринимательской деятельности закреплено в ст.2 Гражданского кодекса РФ (ГК РФ). Предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение, прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг. Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, должны быть зарегистрированы в этом качестве в установленном законом порядке, если иное не предусмотрено ГК РФ.

Закрепление в ГК РФ определения предпринимательской деятельности (далее – ПД), имеет большое значение для правового регулирования ПД, и нормы иных отраслей права, конструируются с учетом легального определения ПД.

Пример: применение мер административной ответственности по ст.14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)» должно базироваться на признании определенных действий предпринимательской деятельностью (см. п. 13 Постановления Пленума ВС РФ от 24.10.2006 №18

«О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Особенной части Кодекса РФ об административных правонарушениях»).

Поэтому важно проанализировать нормативные признаки ПД.

Первым признаком ПД является то, что предпринимательство – это деятельность. Под деятельностью, как правило, понимается совокупность постоянно или систематически осуществляемых действий, их неразрывность, согласованность, охваченность единой целью; также можно отметить постоянство, длительность осуществления действий, которые направлены на пользование имуществом, продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг.

Вторым признаком ПД является самостоятельность осуществления деятельности. Предприниматель свободен в выборе предмета деятельности, в поиске средств, партнеров, заключении договоров, распределении дохода. Именно самостоятельный характер отличает ПД, например, от трудовой.

В литературе выделяют имущественную и организационную самостоятельность предпринимателя.

Однако самостоятельный характер ПД имеет свои юридические границы. Она осуществляется в рамках действующего законодательства, например, отдельные виды ПД, закрепленные в законе можно осуществлять только после получения специального разрешения (лицензии).

Третьим признаком ПД является ее рисковый характер. В рамках теории ПД акцентируется внимание на неизбежности экономического риска, что обусловлено действием объективных законов рынка, свободой предпринимательства, конкуренции.

Четвертым признаком является цель ПД, определяемая в ГК РФ как систематическое извлечение прибыли. Получение прибыли, являясь основной целью предпринимателя, придает его деятельности коммерческий характер. Коммерческая направленность ограничивает ПД от общественно-политической, благотворительной, культурной и др. видов инициативной деятельности.

Извлечение прибыли, согласно ГК РФ, должно носить систематический характер. ПД направлена на неопределенное число действий, образующих постоянный источник доходов предпринимателя, и наоборот, выполнение единичных действий (разовая продажа какой-либо вещи) не может рассматриваться в качестве ПД.

Пятый признак ПД – это ее легализованный характер, который заключается в том, что ПД осуществляется лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке, если иное не установлено законом. Отсутствие регистрации делает ПД незаконной и позволяет применять уже упоминаемые нами ст. ст. 14.1 КоАП и 171 УК РФ. Этот признак можно считать формальным признаком ПД.

В отношении отдельных видов деятельности законом могут быть предусмотрены условия ее осуществления гражданами без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя (ст. 23 ГК РФ). Речь идет о самозанятых лицах, которые с соблюдением законодательно установленных условий платят налог на профессиональный доход.

Рассмотренные признаки ПД, закрепленные в законодательном определении, в их совокупности позволяют квалифицировать деятельность как предпринимательскую и ограничить ее от других видов экономической (хозяйственной) деятельности. Например, от адвокатской или нотариальной деятельности.

2. Тестовые задания

Тестирование проверяет знание и понимание студентом теоретического материала по определенной теме дисциплины, поэтому подготовка к нему требует изучения лекционного материала, учебной литературы, нормативных правовых актов по теме тестирования. Оценивание

выполнения тестовых заданий осуществляется в зависимости от того, верно или неверно студент ответил на тестовое задание.

2.1. Тестовое задание с одним правильным ответом

Государственная регистрация создания коммерческой организации осуществляется в срок не более чем

- *3 рабочих дня
- 7 рабочих дней
- 7 календарных дней
- 30 календарных дней

2.2. Тестовое задание с несколькими правильными ответами

Документы, представляемые при государственной регистрации создания коммерческой организации (укажите 5 ответов):

- *заявление
- *решение о создании юридического лица
- *устав
- правоустанавливающие документы на помещение по адресу места нахождения
- *документ, подтверждающий юридический статус иностранного юридического лица – учредителя;
- *документ об уплате государственной пошлины
- документ о постановке на налоговый учет
- документ об открытии расчетного счета

2.3. Тестовое задание в виде ситуационной задачи

В связи с ликвидацией АО «Запад» Воротников потребовал по истечении 2 месяцев с момента опубликования сообщения о ликвидации в СМИ от ликвидатора погашения дебиторской задолженности за возмездное оказание услуг, срок оплаты которых по договору еще не наступил. Укажите основанный на законе ответ ликвидатора на это требование:

требование не может быть удовлетворено, поскольку срок исполнения денежного обязательства по данному договору на момент принятия решения о ликвидации не наступил

*требование будет удовлетворено в составе четвертой очереди кредиторов

требование будет удовлетворено в составе третьей очереди кредиторов

требование может быть удовлетворено только после наступления срока оплаты по договору

2.4. Тестовое задание с открытым типом ответа

Дополните недостающую часть определения

Предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение, прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг. Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, _____.

*должны быть зарегистрированы в этом качестве в установленном законом порядке, если иное не предусмотрено ГК РФ.

3. Задачи (практические задания)

Методические указания выполнения:

Приступать к решению задач необходимо только после освоения теоретического материала и изучения необходимой судебной практики.

Предлагаем следующий алгоритм решения задачи. Сначала в быстром темпе необходимо прочитать условие задачи для понимания общего смысла и сформулированного задания. Затем

прочитать второй раз в медленном темпе для понимания проблемной ситуации и правильного установления ее внутренних связей, выявления заключенного в них конфликта. Повторное чтение задачи должно сопровождаться начертанием соответствующей схемы для наглядного восприятия условий задачи, а также формулированием подлежащих разрешению вопросов. С помощью схемы и текста задачи необходимо определиться с субъектным составом правоотношений, их характером, фактическими основаниями возникновения и их правовым регулированием. Далее нужно оценить правовое положение и действия субъектов с позиции норм различных отраслей законодательства.

Формулируем выводы, подкрепляем каждый вывод детальной аргументацией. Решение задачи в письменной форме излагаем подробно, грамотно, логически непротиворечиво, с теоретическим, нормативным обоснованием, со ссылкой на действующую судебную практику (при наличии таковой).

Решение задачи обязательно должно содержать детальный анализ ситуации и опираться на конкретные нормы материального и процессуального права.

Практическое задание

Территориальный антимонопольный орган возбудил дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ООО «Импульс» по факту злоупотребления доминирующим положением на рынке оптовой продажи овощной продукции.

В ходе разбирательства было установлено, что доля общества на данном рынке составляет 22 %. По итогам рассмотрения дела антимонопольный орган признал ООО «Импульс» субъектом, нарушившим требования ст.10 ФЗ «О защите конкуренции» по факту установления монопольно высоких цен и вынес предписание о прекращении антиконкурентных действий.

Одновременно с ООО «Импульс» на данном товарном рынке осуществляли деятельность ООО «Ресурс», имеющее рыночную долю 25%, а также ООО «Промторг» с долей 15 % и его дочернее общество «Промсервис» с долей 13%, а также еще 15 хозяйствующих субъектов, каждый из которых имел долю на рынке менее 8%. Кроме того, цены на продукцию, реализуемую на соответствующем товарном рынке всеми хозяйствующими субъектами, на протяжении длительного периода времени (более 2-х лет) поддерживались на одном уровне. Состав хозяйствующих субъектов на рынке также не изменялся.

Дайте правовое заключение по данному спору.

Решение:

Исходя из анализа фактических обстоятельств, необходимо определить круг нормативных правовых актов, подлежащих применению в конкретном случае. Поскольку дело возбуждено антимонопольным органом по ст.10 ФЗ «О защите конкуренции», то следует обосновать применение указанного закона к фактическим отношениям. В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции), данный закон распространяется на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, и в которых участвуют российские юридические лица и иностранные юридические лица, организации, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные осуществляющие функции указанных органов органы или организации, а также государственные внебюджетные фонды, Центральный банк Российской Федерации, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели. При этом, регулируемые законом отношения должны складываться в границах соответствующего товарного рынка (п. 4 ст.4 Закона о защите конкуренции). Как следует из условий задания, все перечисленные субъекты осуществляют деятельность на рынке оптовой продажи овощной продукции и все они являются российскими юридическими лицами. Дело возбуждено в

отношении ООО «Импульс» по признакам совершения монополистической деятельности (п.10 ст.4 Закона о защите конкуренции).

Таким образом, Закон о защите конкуренции подлежит применению и по кругу отношений и по субъектному составу, а также по виду противоправной деятельности, подлежащей пресечению в порядке, установленном законодательством.

Необходимо дать оценку наличия правовых оснований для квалификации действий ООО «Импульс» как злоупотребление доминирующим положением по факту установления монопольно низких цен (п.1 ч.1 ст. 10 Закона о защите конкуренции). Субъектом состава нарушения по ст. 10 Закона о защите конкуренции должен являться хозяйствующий субъект. Поскольку ООО «Импульс» в соответствии с ч.2 ст.50 ГК РФ является коммерческой организацией, то общество признается и хозяйствующим субъектом в целях применения антимонопольного законодательства (п.5 ст.4 Закона о защите конкуренции).

Далее, антимонопольному органу необходимо установить факт наличия у ООО «Импульс» доминирующего положения на товарном рынке в соответствии со ст.5 Закона о защите конкуренции. Поскольку доля ООО «Импульс» на товарном рынке не превышает 35 %, то установление доминирующего положения на основании ч.1 и ч.2 Закона о защите конкуренции не представляется возможным.

В целях применения ч. 3 ст. 5 Закона о защите конкуренции необходимо выявить нескольких самостоятельных хозяйствующих субъектов на рынке. Так, как ООО «Промторг» и ООО «Промсервис» составляют одну группу лиц на основании ст.67.3 ГК РФ и п.1 ч.1 ст.9 Закона о защите конкуренции, и рассматриваются на рынке в качестве одного хозяйствующего субъекта в силу ч. 2 ст. 9 Закона о защите конкуренции, то их доля на рынке рассматривается в совокупности и составляет 28 %. Таким образом, на рынке осуществляют деятельность три самостоятельных хозяйствующих субъекта, доля которых значительна по сравнению с долями других субъектов, в совокупности превышает 50% и доля каждого из этих субъектов составляет не менее 8 %. Исходя из данных обстоятельств, и руководствуясь п. 1 ч.3 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган может установить доминирующее положение ООО «Импульс» при наличии следующих в совокупности условий:

- в течение длительного периода (в течение не менее чем одного года или, если такой срок составляет менее чем один год, в течение срока существования соответствующего товарного рынка) относительные размеры долей хозяйствующих субъектов неизменны или подвержены малозначительным изменениям, а также доступ на соответствующий товарный рынок новых конкурентов затруднен;

- реализуемый или приобретаемый хозяйствующими субъектами товар не может быть заменен другим товаром при потреблении (в том числе при потреблении в производственных целях), рост цены товара не обуславливает соответствующее такому росту снижение спроса на этот товар, информация о цене, об условиях реализации или приобретения этого товара на соответствующем товарном рынке доступна неопределенному кругу лиц.

Если данные условия отсутствуют и доминирующее положение не будет установлено, то общество не будет являться субъектов нарушения антимонопольного законодательства по ст.10 Закона о защите конкуренции. Если доминирующее положение ООО «Импульс» будет установлено, то квалификация действий ООО «Импульс» должна осуществляться с учетом норм ст. 7 Закона о защите конкуренции.

Проанализировав все условия, содержащиеся в задании можно прийти к выводу, что цена, по которой ООО «Импульс», реализует продукцию не может быть признана монопольно низкой, так как состав хозяйствующих субъектов на рынке в течение длительного времени (более 2-х лет) не менялся. Данный вывод вытекает из п. 3 ч. 2 ст. 7 Закона о защите конкуренции, которая устанавливает, что не признается монопольно низкой цена товара в случае, если ее установление продавцом товара не повлекло или не могло повлечь за собой ограничение конкуренции в связи с сокращением числа не входящих с продавцами или покупателями товара в одну группу лиц хозяйствующих субъектов на соответствующем товарном рынке.

В этом случае, в соответствии с ч.1 ст.52 Закона о защите конкуренции решение и (или) предписание антимонопольного органа должно быть обжаловано ООО «Импульс» в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня принятия решения или выдачи предписания.

4. Деловая игра

СЦЕНАРИЙ ДЕЛОВОЙ ИГРЫ «Первое собрание кредиторов»

Аннотация:

Деловая игра – это творческая, эмоциональная и динамическая форма обучения, которая позволяет обеспечить наибольшую вовлеченность студентов в образовательный процесс. Данная деловая игра разработана и применяется в рамках изучения темы «Правовые основы несостоятельности (банкротства)» по дисциплине «Предпринимательское право».

Идея игры состоит в том, чтобы студенты, изучив правовое регулирование, получили практический опыт организации и проведения, в т. ч. юридического сопровождения, первого собрания кредиторов, выбора в зависимости от фактических обстоятельств и полученной роли стратегии и тактики поведения, получили опыт совместного принятия решений. Немаловажным аспектом при этом является командная работа и формирование soft skills будущих специалистов.

Цель: формирование умений и навыков реализации норм ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в профессиональной деятельности, развитие и укрепление навыков коммуникации и работы в команде.

Задачи:

- проанализировать правовое положение лиц, участвующих в деле о несостоятельности (банкротстве), и использовать его особенности при проведении первого собрания кредиторов на стадии наблюдения;
- изучить цель, особенности введения и последствия процедур, применяемых к должнику-организации в деле о банкротстве, и смоделировать необходимость введения в отношении должника той или иной процедуры, а также ее предполагаемый результат (эффект);
- организовать и провести силами студентов первое собрание кредиторов в соответствии с установленной процедурой, включая составление необходимых документов.

Организация деловой игры:

Академическая группа разбивается на пять команд, каждая из которых путем жеребьевки получает номер и соответствующие ему роль и задание, которое необходимо выполнить при подготовке к проведению и в ходе игры:

№1 «должник»

№2 «временный управляющий»

№3 «уполномоченный орган»

№4 «залоговый кредитор»

№5 «конкурсный кредитор №1»

Не менее, чем за день до начала игры команды должны подготовить и разместить в элементе «Форум» учебного курса в Moodle документы согласно полученному заданию для ознакомления с ними участников других команд, взаимного комментирования и оценивания преподавателем.

Игра проводится в аудитории, но при необходимости ее можно провести дистанционно в формате ВКС.

Игровое время – 1 час 20 мин.

Подведение итогов – 10 мин.

Ход деловой игры:

Команда №2 «Временный управляющий» проверяет кворум и полномочия лиц, участвующих в первом собрании кредиторов. **Команды должны документально подтвердить свои полномочия для участия в собрании!**

При наличии кворума временный управляющий проводит собрание в соответствии с повесткой и процедурой его проведения.

Регламент выступлений команд – 10 минут. Вопросы от соперников – 5 минут.

Голосование по вопросам повестки – 5 минут.

Подведение итогов игры:

Преподаватель совместно со студентами подсчитывает баллы в соответствии с установленными критериями оценки и определяет команду-победителя.

5. Доклад/реферат

Методические указания выполнения:

Тематика докладов/рефератов определяется преподавателем и доводится до сведения студентов в зависимости от необходимости использования такого оценочного средства в рамках учебного курса.

Доклад/реферат – это краткое изложение результатов изучения теоретических и практических аспектов заданной правовой темы, включающее обзор соответствующих информационных источников.

Целью использования данного оценочного средства является определение качества усвоения теоретического содержания дисциплины в ходе самостоятельной работы с литературой, нормативными правовыми актами, материалами правоприменительной практики. Кроме того, при подготовке доклада/реферата студенты развиваются такие навыки как системное и критическое мышление, самоорганизация и саморазвитие. Публичное изложение результатов изучения какой-либо темы развивает коммуникативные навыки студента.

При оценивании доклада/реферата учитываются следующие характеристики работы: содержание доклада/реферата соответствует заявленной теме, указаны правовые источники, регулирующие рассматриваемые отношения, проведен анализ правовых понятий/категорий в рамках рассматриваемой темы, дана общая характеристика нормативно-правового регулирования и указаны существующие правовые и/или правоприменительные проблемы, использованы примеры правоприменительной практики, сделаны выводы. Библиография работы отвечает признакам достаточности и актуальности.

Письменная работа выполняется в соответствии с установленными требованиями к структуре и оформлению, включая соблюдение этики цитирования.

Устное выступление по возможности должно сопровождаться презентацией и указанием на использованные источники информации.

6. Анализ правоприменительной практики

Методические указания выполнения:

Тематика для анализа правоприменительной практики определяется преподавателем и доводится до сведения студентов в зависимости от необходимости использования такого оценочного средства в рамках учебного курса. Работа выполняется студентом письменно.

Структура работы:

1) вводная часть работы, где по предложенной теме студент указывает понятийный аппарат, используемый им для выполнения задания, и делает обзор источников правового регулирования отношений в рамках заданной темы;

2) основная часть работы, в которой студент выполняет обобщение судебной практики, проанализировав ряд судебных решений, вынесенных судами за истекшие два года (возможен

сравнительный анализ судебной практики за истекшие два года с более ранней правоприменительной практикой). Анализ судебной практики выполняется с указанием предмета спора, доводов сторон, мотивов принятия решения судом, ссылки на конкретное решение (постановление / определение) судебной инстанции. При этом должно быть обращено внимание на обстоятельства, которые требуют доказывания, нормативно-правовое обоснование принятого решения, особенности толкования норм права судом.

3) заключительная часть работы, где студент по результатам выполненного задания делает обобщающий вывод и по возможности отражает свою позицию о проблемах правового регулирования и правоприменения в рамках данной темы.

Работа оформляется в соответствии с установленными преподавателем требованиями к структуре, грамотно и аккуратно.

7. Подготовка юридического документа

Методические указания выполнения:

Подготовка юридического документа как оценочное средство может применяться по инициативе преподавателя по отдельным темам дисциплины в индивидуальном или групповом формате работы со студентами. Вид документа и задание относительно его содержания определяется преподавателем и доводятся до сведения студентов в каждом конкретном случае.

Перед подготовкой юридического документа студенту необходимо осуществить правовой анализ отношений, лежащих в его основе, определить субъектный состав правоотношения, оценить правовое положение и действия субъектов, выработать оптимальную позицию для принятия профессионального решения. Подготовка юридического документа осуществляется студентом исходя из системного подхода к правовому регулированию соответствующих отношений нормами материального и процессуального права.

Юридические документы оформляются в машинописном виде, с учетом установленных требований по документообороту (ГОСТ Р 7.0.97-2016 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов», утв. Приказом Росстандарта от 08.12.2016 № 2004-ст). В документе должны быть указаны обязательные реквизиты. Должны быть соблюдены языковые нормы официально-делового стиля документа. Также должны быть соблюдены форматы бумаги, поля, нумерация страниц, оформление дат, сокращения слов в документах, написание чисел, физических величин, оформление таблиц и выводов, знаки препинания и символы. Локальные акты, процессуальные документы выполняются на листе А4, шрифт – 14, интервал – 1,5.

При оценивании выполненной работы по подготовке юридического документа учитывается, что в содержании документа студент верно применяет теоретические знания, правильно обосновывает принятое решение, умеет самостоятельно обобщать и излагать материал, не допуская ошибок. При подготовке документа учтены все необходимые для применения нормы материального и процессуального права. Кроме того, на оценку влияет своевременная подготовка документа в полном объеме, соответствующем по форме и содержанию установленным требованиям.

8. Проектная работа

Методические указания проведения: данный вид оценочного мероприятия предполагает работу студентов в малых группах (академическая группа делится на 5-6 команд), в рамках которой обучающиеся развиваются творческие способности, навыки коммуникации и командной работы, а также другие навыки для успешного решения поставленных задач в сфере профессиональной деятельности. Проектная работа может использоваться преподавателем в рамках изучения тем №№ 2 – 4: «Субъекты предпринимательской деятельности и легитимация их функционирования»,

«Имущественная основа предпринимательской деятельности», «Правовое положение отдельных субъектов предпринимательской деятельности».

Пример задания для одной из команд академической группы:

ЗАДАНИЕ
для рабочей группы № 3

Цель проектной работы – изучение правового регулирования и приобретение практических навыков создания коммерческой организации в определенной сфере деятельности, включая подготовку необходимых для этого документов.

Ваша группа должна создать юридическое лицо, используя предложенные ниже исходные данные, иные данные, необходимые для выполнения задания, остаются на усмотрение участников группы.

Вам необходимо создать *страховую организацию* в форме акционерного общества, наименование «.....», место нахождения город Екатеринбург, виды экономической деятельности в соответствии с подразделом 65 раздела К ОКВЭД.

Учредители: участники рабочей группы и юридические лица, которые создают группа № 2 – ООО «....» с долей участия 51% и группа № 4 – ПАО «....» с долей участия 30%.

Уставный капитал сформировать в требуемом действующим законодательством размере, оплатить денежными средствами и иным имуществом **с учетом требований действующего законодательства о финансовой устойчивости страховщика**.

Рабочая группа должна подготовить в соответствии с полученным заданием **и прикрепить в «форуме» на учебном портале следующие документы:**

- заявление о государственной регистрации коммерческой организации (форма № Р 11001);
- решение об учреждении юридического лица;
- договор о создании акционерного общества;
- устав;
- план мероприятий, необходимых для начала предпринимательской деятельности.

На практическом занятии рабочая группа презентует свою организацию, может дать о ней пояснения со ссылками на действующее законодательство (особенности создания, правоспособность, сроки и особенности формирования уставного капитала, структура органов управления, права и обязанности участников, порядок лицензирования деятельности и т.п.).

II. ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ

Методические указания для подготовки к экзамену:

Для подготовки к экзамену студенту необходимо в рабочей программе дисциплины найти перечень вопросов для экзамена и внимательно ознакомиться с их содержанием. Затем необходимо изучить/повторить теоретический материал по дисциплине в соответствии с указанным перечнем вопросов, используя лекционный материал, конспекты семинарских занятий, учебную литературу и нормативные правовые акты.

При выполнении тестовых заданий на экзамене студенту следует внимательно прочитать каждый из поставленных вопросов. Это позволит определить область знаний, проверить наличие которых призван тот или иной вопрос. После ознакомления с вопросом следует приступить к прочтению предлагаемых вариантов ответа. Причем, рекомендуем прочитать все варианты, даже если один из них кажется вполне удовлетворительным. В качестве ответа надлежит выбрать тот, который соответствует правильному ответу.

Тестовые задания:

Тестовое задание с одним правильным ответом

Государственная регистрация создания коммерческой организации осуществляется по общему правилу в срок не более чем

- *3 рабочих дня
- 7 рабочих дней
- 7 календарных дней
- 30 календарных дней

Тестовое задание с несколькими правильными ответами

Документы, представляемые при государственной регистрации создания коммерческой организации (укажите 5 ответов):

- *заявление
- *решение о создании юридического лица
- *устав
- правоустанавливающие документы на помещение по адресу места нахождения
- *документ, подтверждающий юридический статус иностранного юридического лица – учредителя;
- *документ об уплате государственной пошлины
- документ о постановке на налоговый учет
- документ об открытии расчетного счета

Тестовое задание в виде ситуационной задачи

В связи с ликвидацией АО «Запад» Воротников потребовал по истечении 2 месяцев с момента опубликования сообщения о ликвидации в СМИ от ликвидатора погашения дебиторской задолженности за возмездное оказание услуг, срок оплаты которых по договору еще не наступил. Укажите основанный на законе ответ ликвидатора на это требование:

требование не может быть удовлетворено, поскольку срок исполнения денежного обязательства по данному договору на момент принятия решения о ликвидации не наступил

*требование будет удовлетворено в составе четвертой очереди кредиторов

требование будет удовлетворено в составе третьей очереди кредиторов

требование может быть удовлетворено только после наступления срока оплаты по договору

Практическое задание:

1) Куликова является единственным участником ООО «Автоматика». Размер уставного капитала ООО «Автоматика» составляет 60 000 рублей. Куликова оплатила уставный капитал следующим образом:

1) переводные векселя на общую сумму 20 000 рублей;

2) исключительное право на компьютерную программу «Банк онлайн» стоимостью 30 000 рублей;

3) дебиторская задолженность на сумму 10 000 рублей.

С какой целью формируется уставный капитал? Соответствует ли оплата уставного капитала ООО «Автоматика» требованиям законодательства?

Ответ¹:

Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью представляет собой зарегистрированную в уставе организации совокупность номинальной стоимости долей

¹ На экзамене, при выполнении заданий, студенты не могут пользоваться никакими источниками информации, поэтому ответ не должен содержать ссылки на конкретные статьи нормативных правовых актов.

участников общества. Уставный капитал формируется учредителями общества, в связи с чем они получают корпоративные и имущественные права в отношении организации.

Сведения о размере уставного капитала общества включаются в ЕГРЮЛ.

Цель формирования уставного капитала можно раскрыть через функции, которые он выполняет:

- «гарантийная»: первоначальный капитал – величина, в пределах которой организация гарантирует ответственность по своим обязательствам перед кредиторами;
- «стартовая»: обеспечение материальной базы организации при ее создании;
- определение объема корпоративных и имущественных прав участника корпорации в зависимости от его доли в уставном капитале.

С точки зрения имущественного положения организации уставный капитал можно определить, как денежное выражение стоимости имущества, которое должно быть у общества при его создании и ниже уровня которого не должна снижаться стоимость чистых активов действующей организации.

Оплата долей в уставном капитале общества согласно специальной норме Закона об обществах с ограниченной ответственностью может осуществляться деньгами, ценными бумагами, другими вещами или имущественными правами либо иными имеющими денежную оценку правами. Денежная оценка имущества, вносимого для оплаты долей в уставном капитале общества, утверждается решением общего собрания участников общества, принимаемым всеми участниками общества единогласно.

Для общества с ограниченной ответственностью законом «Об обществах с ограниченной ответственностью» предусмотрен минимальный размер уставного капитала, который составляет 10 000 рублей.

Согласно общим положениям об уставном капитале, закрепленным в Гражданском кодексе РФ, при оплате уставного капитала хозяйственного общества должны быть внесены денежные средства в сумме не ниже минимального размера уставного капитала.

При оплате уставного капитала в размере 60 000 рублей Куликова (единственный участник) нарушила положение законодательства, согласно которому часть капитала равную установленному законом минимальному размеру уставного капитала, а именно 10 000 рублей, она должна была внести в денежной форме. Оставшуюся часть номинальной стоимости своей доли она могла оплатить в соответствии с положениями Закона об обществах с ограниченной ответственностью иным имуществом из приведенного в задаче перечня. Кроме того, по общему правилу, при оплате доли неденежными средствами в размере более чем двадцать тысяч рублей, в целях определения стоимости этого имущества должен привлекаться независимый оценщик.

ЧАСТЬ 3. (не публикуется)